



Голос времени

17 ИЮНЯ
СРЕДА 2018

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 45 (7635)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Уже в пятый раз защитил звание образцового ансамбля казачьей песни «Станичники».



На протяжении всей своей творческой деятельности ансамбль «Станичники» остаётся пропагандистом старинных народных песен, традиций и обрядов терского казачества. На фестивалях и конкурсах самых престижных уровней ансамбль и его солисты не раз демонстрировали высокое мастерство сценической и музыкально-песенной культуры и были неоднократно удостоены высших наград конкурсов – гран-при, премии президента России и премии Комитета по делам молодёжи. Ансамбль и две его солистки занесены во Всероссийскую Энциклопедию «Одарённые дети – будущее России». Выпускница ансам-

бля Дарья Каспарынец, ныне хормейстер государственного ансамбля песни и пляски «Казачий круг» Ростовской государственной филармонии, за большой вклад в развитие отечественной музыкальной культуры удостоена почётного звания «Заслуженный деятель музыкального общества Российской Федерации». Одиннадцать выпускников коллектива являются артистами ведущих хоров и ансамблей страны.

Творческие маршруты «Станичников» пролегли от Новопавловска до Санкт-Петербурга и Ярославля, Новгорода и Пскова, Херсона, Пензы, Могилёва, Кубани и Дона. В творческой кузнице ансамбля родился и

популярный на Ставрополье краевой молодёжный конкурс «Казачьему роду нет переводу».

Квалификационная комиссия по присвоению звания высоко оценила творческий уровень выступления юных артистов и в очередной раз единогласным решением присвоила коллективу почётное звание образцового. А мы предлагаем вам самим оценить этот талантливый самобытный творческий коллектив и приглашаем жителей и гостей города на юбилейный творческий вечер «Нам – 25», который состоится 25 июля во Дворце культуры имени С.М. Романько.

Иван КОВАЛЬЧУК.

Наши финансисты – в группе лидеров более пяти лет

Приказом министерства финансов Ставропольского края утверждены результаты оценки качества управления бюджетным процессом в муниципальных районах и городских округах края по итогам минувшего года.

В этом рейтинге Кировский район набрал 87,43 балла и занял четвёртое место из 34 муниципальных районов и городских округов. Это позволило присвоить нашему району первую степень качества управления бюджетным процессом. Такая высокая степень отражает отвечающий ей высокий уровень организации планирования, исполнения,

обеспечения сбалансированности и устойчивости районного бюджета, проведения мероприятий по повышению эффективности его расходов, повышению качества оказания муниципальных услуг и обеспечению прозрачности бюджетного процесса.

Не первый раз результаты работы финансистов района получают такую лестную оценку. В группе лидеров кировчане находятся уже более пяти лет. И эта стабильность – хороший признак.

Галина САМОХВАЛОВА,
начальник финансового
управления района.

◆ Призыв

Для «уклонистов» двери государственной службы закрыты

Продолжается весенний призыв в ряды Вооружённых Сил. На начало июня служить отправились 30 кировчан, и буквально в течение месяца в войска будут отправлены ещё 60. Большинство наших земляков охотно и с честью выполняют свой воинский долг. Но из всякого правила встречаются исключения. Сегодня в районе 15 человек уклоняются от военной службы. Интересно, знают ли они, на что себя обрекают?

Как известно, в России принят и вступил в силу закон, который отслуживших в армии поощряет, а перед уклонившимися от выполнения воинского долга ставит ряд ограничений.

Прошедшие срочную службу выпускники государственных вузов при прочих равных условиях получают преимущество на получение образования по дополнительным профессиональным образовательным программам.

Зато для уклонившихся от армии двери государственной

службы теперь закрыты. Они не могут избираться на пост губернатора, муниципальных депутатов, делегироваться в Совет Федерации, работать в силовых ведомствах и занимать иные государственные должности. Одним словом, им закрыта дорога на государственную службу на муниципальном, региональном и федеральном уровнях исполнительной власти. То есть в масштабах нашего района ни в полицию, ни в администрацию «белобилетник» теперь не пойдёт.

Впрочем, воинского билета он теперь тоже не получит. Вместо него ему выдадут справку установленного образца. Плюс придётся заплатить штраф за нарушение правил воинского учёта. Словом, уклонистам самое время серьёзно подумать: а стоит ли продолжать бегать от армии?

Михаил СЛЮСАРЕВ,
начальник отдела
военного комиссариата
Ставропольского края по
Кировскому району.

Кировчанок больше, чем кировчан

Третий год подряд в районе сохраняется демографическая ситуация со знаком «плюс»: рождаемость превышает смертность. В Новопавловске эта положительная тенденция наблюдается уже седьмой год подряд. Имеется естественный прирост населения в Советской и Горнозаводском. В целом по району в минувшем году число родившихся на 12 человек превысило количество умерших.

Это при том, что рождаемость за три последних года немного упала. По сравнению с 2013-м годом в районе родилось на 37 человек или на три процента меньше. Всего в прошлом году

появился на свет 871 малыш.

Впрочем, снизилась и смертность. Здесь, к сожалению, снижение не такое большое – всего на полпроцента.

Общая численность населения района на первое января этого года составила чуть более 70 тысяч человек. Больше половины из них – 35,1 тысячи – женщины. Статистика верна себе: в жизни, как в песне, на десять девчонок девять ребят. Впрочем, уже и того меньше.

Несовершеннолетних – 14,4 тысячи, причём более 12 тысяч из этого числа – дети и подростки до 14 лет.

(Соб. инф.).

Наглядный урок бдительности прошел успешно



В 13-й школе города Новопавловска прошла масштабная тренировка.

Всё началось с того, что в десять часов утра в фойе первого этажа была обнаружена предмет с признаками взрывного устройства. Об опасной находке и угрозе взрыва здания секретарь школы немедленно сообщила всем службам.

Все находившиеся в огромном школьном здании были сразу же эвакуированы в безопасные места. Ученики, педагоги и весь персонал быстро и организованно покинули здание одновременно через три имеющихся выхода.

Определить потенциальную опасность и обезвредить подозрительную находку вызвали оперативную группу со служебной

собакой. Буквально через десять минут полицейские вынесли из школы не представляющий угрозы муляж.

В тренировке участвовали руководители нештатных аварийно-спасательных формирований и коллектив школы, а также все спасательные службы района. Всего в тренировке приняли участие 896 человек и пять единиц техники.

Личный состав муниципальных спасательных служб и нештатных аварийно-спасательных формирований действовал организованно и слаженно и в целом справился с поставленной задачей. Все участники получили навыки практических действий при угрозе террористического акта. А мальчишки и девчонки узнали, что в качестве самодельного взрывного устройства может быть использован любой абсолютно безобидный на первый взгляд предмет и получили наглядный урок бдительности.

Владимир ЦЫСЬ.

Уважаемые читатели!
Напоминаем вам, что до окончания подписки осталось всего две недели. Поторопитесь подписаться на «Голос времени»!
Оставайтесь с нами!



Молодые снимают фильмы о фронтовиках, тружениках тыла и «детях войны»

С тех пор как в Новопавловске существует историко-краеведческий музей, студенты Новопавловского многопрофильного техникума являются постоянными посетителями выставок, музейных уроков и лекций. Руководство и педагогический коллектив техникума очень серьезно относятся к изучению истории нашего города и района, истории казачества, воспитывая в студентах любовь к своей Родине. Многие годы в техникуме работает военно-патриотический клуб «Патриот», возглавляемый Ниной Фёдоровной Шербаковой.

В преддверии празднования Дня Великой Победы по инициативе директора Новопавловского многопрофильного техникума Игоря Малеева при творческой поддержке директора Новопавловского историко-краеведческого музея Надежды Крашенинниковой стартовал совместный проект под названием «Живая история. 70 лет Победы».

Студенты техникума задумали и создали серию фильмов, посвящённых 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Фильмы рассказывают и о вестниках, прошедших фронтовыми дорогами, и о тех, кто в тылу, не покладая рук, работал на победу. И о «детях войны», выдержавших оккупацию родной станции. Ребята, принявшие участие в проекте, сами проводили интервью с героями фильма, снимали на видео, монтировали и редактировали собранный документальный материал.

Всё это не могло не оказать своё влияние на студентов. Живая эмоциональная передача информации «из первых уст» заставляла сопереживать героическим подвигам нашего народа в тылу и на фронтах великой войны. И организаторы, конечно, об этом знали. Кроме того, в задачи проекта входило углубление знаний молодёжи о значимых событиях Великой Отечественной и рост числа документальных свидетельств по истории войны. А поскольку за свободу многонационального государства воевали представители разных национальностей, события тех лет являются серьёзным аргументом для воспитания терпимости у молодого поколения. И, конечно же, опыт предшествующих поколений предостерегает от возможных войн в будущем.

Один из героев фильма – Григорий Кожин. Григорий Фёдорович родился десятого января 1927 года в селе Рагули Ставропольского края. Так как семья была

большая, окончив три класса образовательной школы, он пошёл работать, помогая семье. Первые годы войны трудился в тылу, а в декабре 1944-го был призван в армию. И в мае 1945 года, когда весь мир праздновал победу над фашистской Германией, третья гвардейская артиллерийская дивизия, в составе которой был и рядовой Кожин, погрузившись в эшелоны, отправилась в далекий путь.

Вечером второго августа 1945 года огромная лавина людей и техники перешла маньчжурскую границу. Война с милитаристской Японией ещё не была закончена. Впереди были Маньчжурская, Южно-Сахалинская и Курильская боевые операции. Именно там восстал юный Гриша Кожин. На длительных маршах по территории Монголии и Маньчжурии он показал себя выносливым и дисциплинированным воином. А было совсем не просто, незнакомые места с подъёмами и спусками, болотами и объездами требовали от водителей машин виртуозности. И постоянной боевой готовности, ведь враг находился повсюду.

Бои шли ожесточенные. Камни, кадры, обвешанные взрывчаткой, бросались под машины и танки. Но ничто не могло остановить советских воинов. И второго сентября 1945 года Япония подписала акт о капитуляции. Красная Армия освободила земли Кореи и части Китая от захватчиков.

Григорий Фёдорович служил долгих семь лет и демобилизовался только в начале 50-х годов прошлого века. Несмотря на то, что сегодня ему исполнилось 88 лет, ветеран бодр и с оптимизмом смотрит в завтрашний день, ведёт активный образ жизни, часто общается с молодёжью.

Любовь Катрич родилась и всю жизнь прожила в нашем городе, а ведь ей уже 90 лет. Про войну вспоминает часто и делится своими воспоминаниями с

детьми, внуками и правнуками. У Любови Фёдоровны большая семья, у неё уже пятеро внуков и 13 правнуков.

Война забрала отца, Фёдора Алексеевича Гавриша, и любимого дядю, брата мамы Ивана Гавриловича Спиридонова. Они оба погибли в первые месяцы войны под Керчью.

Любовь Фёдоровна вспоминает, как бесконечно шли эшелоны – всё для фронта! Сама она работала в колхозе с рассвета и до заката, получая талоны на хлеб: за один рабочий день – 250 граммов хлеба. А ещё надо было растить младших братьев восьми и десяти лет. Но Любочка не жаловалась, а ведь ей самой исполнилось только 17 лет.

Помнит она и то время, когда в станцию пришли немцы и дом родной забрали под комендантуру, и как фашистский офицер настаивал на отказе от хлеба за отказ кушать для немцев.

Многое перенесла Любовь Фёдоровна, но неунывающий характер, оптимизм, любовь к жизни заставляли идти вперёд и вперёд. Это она, юная, в 1948 году заняла второе место на Ставрополье по велосипедному спорту, а потом защищала честь края в Ростове. И любовь к этому виду спорта пронесла через всю жизнь. Даже в 80 лет можно было увидеть её на велосипеде. Ветеран войны, ветеран труда – многие годы отдала почте, за что не раз была отмечена почётными грамотами.

Потомственная терская казачка Валентина Куркова родилась в 1936 году. 22 июня 1941 года пятилетняя Валечка гуляла в парке с мамой и 11-месячной сестрёнкой Шурочкой, услышала о начале войны. Отец ушёл на фронт в первые дни войны, и многие годы родные ничего не знали о его судьбе.

Было очень тяжело, когда фашисты пришли на Кавказ. Женщины, подростки копали окопы и противотанковые рвы. Работали не за страх, а за совесть. Но части Красной Армии оставили станцию, и началась немецкая оккупация. Пускай она продлилась всего пять месяцев, но каждый день длился как год и отпечатался навечно в детской памяти.

Валентина Ивановна до сих пор с содроганием вспоминает бомбардировки и не может



смотреть фильмы о войне. При бомбёжках она, маленькая, в первую очередь прятала сестрёнку, а потом укрывалась сама. Немцы из дома забрали и мебель, и живность. На вопрос о счастливых моментах на войне, не раздумывая, ответила: «Наши!!!». Это когда в рождественскую ночь войска Красной Армии освободила станцию. А маленькой храброй девочке красноармеец подарил стеклянные ёлочные украшения.

Потом были трудовые будни. С семи лет Валечка помогала своей маме поднимать семью. Ходила по полям, собирала ромашку, копала валериану. В аптеке меняла на марлевую ткань, а мама, прекрасная швея, шила вещи и продавала на рынке. Тем и жили. Повзрослев, закончила Инноземцевское педучилище и в 1973 году возглавила только что отстроенный детский сад «Солнышко». Коллектив детского сада считался лучшим в районе, что подтверждается многочисленными почётными грамотами и благодарственными письмами всех уровней.

Все герои нашего проекта давно на пенсии, но активная жизненная позиция не даёт жить спойно, и поэтому они с радостью приняли участие в нашем проекте. Рассказывая о своей жизни, трудностях и радостях, успехах, молодели на глазах. И все в один голос твердили: «Только б не было войны!»

Елена ЛИСОВАЛ, научный сотрудник Новопавловского историко-краеведческого музея.



◆ Письмо в газету

Вспоминает труженица тыла Вера Гриненко

Живу я в Новопавловске. Сейчас мне уже 89 лет. Ветеран труда, труженица тыла. Награждена медалью «За доблестный труд» и юбилейными, начиная с 50-й годовщины Победы. Вот о том, как мы пережили войну и встретили победу, я и хочу рассказать.

Мой отец Алексей Григорьевич Кибальник работал завсудующим Новопавловской нефтебазой. В конце 1939 года его перевели заведовать нефтебазой совхоза «Комсомолец», и мы все переехали туда. Семья была большая – восемь детей. Я закончила семь классов и осенью 1940 года поехала учиться на агронома-виноградара. Но закончить учёбу помешала война.

До сентября 1941-го мы ещё доучились, потом нас расселили по частным квартирам, а техникум переоборудовали для поступающих ранских. Студентов направили рыть окопы.

Вскоре я вернулась домой. До наступления зимы работала на току. Отца призвали на фронт, как и большинство мужчин. А нас, молодёжь, посажали на колёсные тракторы с прицепами из сенокос, борон, культиваторов. А когда созрело зерно, меня направили штурманской на прицепной комбайн – самоходных тогда ещё не было.

Сначала работа шла нормально. А потом заехали на другое поле, а там дожник выше комбайна. Комбайн стал часто забиваться

Приходилось его останавливать, я забиралась внутрь и очищала мотовило от сорняков. Однажды комбайнёр не проверил, нет ли меня в приёмнике, включил комбайн и меня начало затягивать. К счастью, он услышал мой крик и выключил комбайн. Обошлось без ран, но я очень перепугалась, и на другой день меня уже поставили взвешивать зерно на току, а другие девушки грузили зерно ящиками на машины.

Зимой трактором подвозили молотилку к скирдам с необмолоченным зерном. Трактор приводным ремнём запускал молотилку, а мы вилами разбирали скирды и забрасывали солому с зерном на обмолот. Потом чистое зерно отделяли от отходов. Перед молотилкой оборудовали ток, устилали его соломой и относили туда ящики и складывали в бурты. После окончания обмолота накрывали зерно соломой. Получались высокие и длинные бурты.

Весной опять пошла сенокос, копнение, скирдование и перевозка сена на мажарах

на сенокосы к железной дороге. Там рабочие делали токи и грузили в вагоны для фронтовых лошадей.

Отец писал с фронта, чтобы мы ехали домой. Нам дали быков. Четвёртое отделение находилось за нефтепроходом, и мы ехали по землям нашего колхоза. В пути встретили колонну крытых машин с немцами, нас они не тронули. Это было 25 августа 1942 года, начиналась оккупация, продлившаяся до седьмого января 1943-го.

А 23-го февраля 1943-го меня пригласили секретарём в райзо. Первым завсудующим был раненый фронтовик, агроном Алексей Петрович Малахов. Зоотехниками работали Иван Григорьевич Гриняй и Валентин Михайлович Брагин. И вот эти специалисты начали восстанавливать хозяйство. Уже весной 1943-го полевому начал пахать и сеять. В Зольской к концу года было восстановлено четыре колхоза: имени второй пятилетки, «Политотдел», «13 лет Октября» и «Прогресс». В Марьинской заработали «Заветы Ильича», «Сталинский путь», имени третьей пятилетки и «Парижская коммуна». В Новопавловской действовали «Политотдел», имени Молотова, «Сталинец», «Штейнгард» и имени Кагановича на хуторе Бреславском. В Старопавловской – «Сельмаш» и «Магнитогорск», в Орловке – «Красная нива», «Комбайн», «Объединение», в Новосреднем – «Красный волос», «Коммалю», «Заволжский партизан».

Сообщение между колхозами и райзо велось на лошадях, а из Прогресса даже на верблюде привозили отчёты. Все документы писали на газетах.

Когда кончилась война, в станции не было ни телефонов, ни радио. Нас, двух девочек, позвали в кабинет, дали в руки по красной косынке и крепкие палки и попросили выйти на улицу Мира, одна – по правую сторону, вторая – по левую, и стучать палками по воротам. Мы стучали и кричали: «Война закончилась!». Сразу сделалось столько крику и слёз от радости! И нас уже стало не две, а столько, что и в две сотни не уместится. Все побежали по разным улицам и создали такой гвалт, что слышно было далеко-далеко. Вот так общими усилиями и сообщили жителям Новопавловской, что кончилась кровавая война».

Рассмотрели исполнение бюджета края

В комитете Думы Ставропольского края по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике во главе с Игорем Андрищенко прошло очередное заседание.

В работе приняли участие председатель краевой Думы Юрий Белый, депутаты Валентин Аргашоков, Василий Машкин, Николай Новопашии, Валерий Назаренко, Геннадий Ягубов, Сергей Сауткин.

Заместитель председателя правительства края – министр финансов Лариса Каличенко проинформировала депутатов об исполнении бюджета за 2014 год. Доходы краевой казны составили 77,4 миллиарда рублей, расходная часть – более 81 миллиарда, дефицит – свыше 4 миллиардов. В отчете также прозвучало, что по сравнению с предыдущим годом были увеличены расходы на социальную сферу, в том числе на повышение заработной платы. В виде субсидий из федерального бюджета край получил 8,2 миллиарда рублей, почти половина из которых, была направлена на государственную поддержку сельского хозяйства.

В ходе обсуждения депутаты обратили внимание на необходимость усиления контроля над распорядителями бюджетных средств, по вине которых на счетах минфина образовались остатки. По словам Юрия Белого, эти финансовые средства должны работать на развитие края, в частности, направляться на строительство социальных объектов. В целом же парламентарии выразили удовлетворенность отчетом и одобрили внесение данного законопроекта на очередное заседание краевой Думы.

Во второй части депутаты заслушали и приняли к сведению информацию краевого правительства об исполнении бюджета края за первый квартал текущего года. Министр финансов края напомнила, что в результате ранее принятого совместного решения правительства и депутатского корпуса финансирование ряда ранее запланированных расходов в сумме более 4 млрд. рублей было «заморожено». Однако по прогнозам финансового ведомства, в июле текущего года порядка половины этих средств могут быть «разморожены» и направлены на капитальные вложения, в частности – на строительство объектов социальной инфраструктуры.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК)

В краевой Думе обсудили работу административных комиссий

В краевом парламенте состоялось заседание Совета по вопросам местного самоуправления при Думе Ставропольского края. В нем приняли участие депутаты Петр Марченко, Светлана Терехова, Сергей Сауткин, представители муниципалитетов, профильных структур и ведомств.

Главным вопросом обсуждения стала работа административных комиссий в муниципальных образованиях края, их эффективность во взаимодействии с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти.

К сожалению, сотрудники административных комиссий исполняют свои обязанности на общественных началах, поскольку являясь работниками местных администраций. Это объясняется недостаточным финансированием данных органов.

Одной из главных причин, влияющих на результативность работы администра-

тивных комиссий, является низкая собираемость штрафов. По информации ГУВД РФ по Ставропольскому краю, в 2014 году было назначено более 9 тысяч административных штрафов (9248) на сумму 15 миллионов 438 тысяч рублей. Из них взыскано лишь 2 миллиона 548 тысяч рублей. Это примерно 16,5 процентов от общей суммы.

Проблему низкой уплаты штрафов затронул депутат Петр Марченко. Он подчеркнул, что вся работа административных комиссий проходит впустую, если грамотно не налажен процесс взыскания. Это мнение поддержал и депутат Сергей Сауткин, который обратил внимание коллег на низкий уровень взаимодействия административных комиссий с судебными приставами. Об это говорили и главы муниципальных образований, присутствовавшие на заседании.

По мнению представителей муниципалитетов, решить данную проблему можно, если средства от уплаты штрафов будут идти в местные бюджеты. Именно в этом случае

районы будут заинтересованы в высокой эффективности взыскания долгов.

Несмотря на то, что административные комиссии помогают местным властям привлечь к административной ответственности виновных лиц, существует ряд препятствий к эффективной реализации их полномочий. Сотрудники данных органов не вправе требовать документы, удостоверяющие личность от человека, который совершил правонарушение. Поэтому нередко становится затруднительным установить фактическое место проживания проплатившегося гражданина. Дело о его нарушении рассматривается без его участия, поскольку невозможно его уведомить о дате и месте рассмотрения.

В результате обсуждения членами Совета было принято решение провести ряд рейдов с участием депутатов краевой Думы по всем районам Ставропольского края с целью оценить работу и проблемы административных комиссий на различных территориях и определить алгоритм действий.

◆ В районной администрации

Готовятся не только к зиме, но и к лету

И в начале сезона в администрации района обсудили готовность систем централизованного водоснабжения к работе в летний период.

Все водопроводы к лету готовы. Так оценила ситуацию начальник отдела муниципального хозяйства Лидия Лёхкая. Она пояснила, что водоснабжение в районе лежит на четырёх предприятиях. В Новопавловске, Марьинской, Старопавловской, Советской, Горнозаводском и на прилегающих хуторах подачу воды обеспечивает ГУП СК ЖКХ Кировского района. Здесь протяжённость водопроводных сетей составляет 282 с половиной километра. Водоснабжением жителей Зольской и Комсомольского сельсоветов и посёлка Фазанного занимается ООО «Нептун». Он обслуживает 112 с половиной километров водопроводных сетей. Водоснабжение на территории Новосредненского сельсовета находится в руках муниципального предприятия «Надежда», а в Орловке и Пегушине этим занимается предприятие «Коммунальщик».

Лидия Владимировна отметила, что везде проведён плановый ремонт колодцев и оборудования с частичной его заменой. Обустроены зоны санитарной охраны первого пояса. В Марьинской и Старопавловской подготовлены по два резервуара питьевой воды объёмом в 250 кубометров. В Новопавловске заменили 168 метров ветхих сетей (самый большой участок – по улице Восточной). Ещё 160 метров ветхих сетей поменяли в станице Советской. В Коммажке обновили 30 метров магистрального водопровода. А на хуторе Пегушине в этом году для улучшения водоснабжения планируется заменить 560 метров водопроводных сетей.

Обозначили и проблемы. Они не новые, но от этого не менее злободневны. Износ магистральных водопроводов разводящей сети в Новопавловске составляет 81 процент, а по водопроводным сетям поселений достигает и ста процентов. В

станции Советской во время полива наблюдается нехватка воды. Причина, как обычно, банальна: система оросительных каналов замусорена и к поливному сезону не готова, поэтому поливают теплицы и огороды питьевой водой. Чтобы ликвидировать возникающий её дефицит, необходимо в центре станицы построить ещё две скважины. Ориентировочная их стоимость – 16 миллионов рублей. Летом в связи с поливом огородов наблюдается дефицит воды и в Коммажке. Есть тут и ещё один большой вопрос – задолженность населения приблизилась к 370 тысячам рублей, в итоге у самого предприятия есть долг за электроэнергию.

Проблему качества питьевой воды по традиции обозначил Роспотребнадзор. В большинстве населённых пунктов оно соответствует требованиям СанПиНа. Досадным исключением остаются Зольская с Прогрессом и Новопавловск. В Зольской жёсткость при норме до семи единиц колеблется от 8,8 до 11 с половиной, а фактическое содержание нитратов составляет от 70 до 75 (при норме в 45). В Новопавловске жёсткость в источниках составляет 8,2 единицы, однако с учётом погрешности этот показатель здесь сегодня находится в пределах нормы. Для уменьшения жёсткости коммунальщики проводят забор воды из Малкинского месторождения. Таким образом, можно сказать, в Новопавловске проблема решена. Что же касается улучшения качества питьевой воды в Зольской и Прогрессе, выход тут видится один: вхождение в целевые красивые программы.

Отметила исполняющая обязанности заместителя начальника территориального управления Роспотребнадзора Ольга Попова и такой недостаток: не у всех источников имеются зоны санитарной охраны (прежде всего это касается Коммажки, где водопровод строил колхоз без соблюдения норм). Кое-где у этих зон не выдерживаются размеры, не везде есть ограждение.

(Соб. инф.)

70 лет Победы Розыск погибших в годы Великой Отечественной войны

Российский Союз ветеранов реализует социально значимый проект «Возвращённые имена». Это восстановление персональных данных павших защитников Отечества, захороненных как «неизвестные солдаты» на территории республики Крым и города Севастополя.

На данный момент удалось персонализировать безымянные могилы около 1400 защитников Отечества, захороненных в сёлах Красный Мак (Бахчисарайский район) и Орловка (Севастополь) республики Крым. Среди них оказалось 23 найших земляка, жителя Ставропольского края. До сегодняшнего дня родные этих людей ничего не знали об их судьбе.

В Крыму в этих населённых пунктах в рамках итогового семинара планируется вручить «сертификаты Памяти» представителям тех семей наследников, которых удастся разыскать.

Мы обращаемся к ныне живущим родственникам павших бойцов: позвоните, пожалуйста, в комитет Ставропольского края по делам архивов по телефону (8652) 37-09-54, и мы поможем получить более подробную информацию о павших погибших близких. Приводим здесь их имена.

Рядовой Сергей Фёдорович Сбитнев, 1921 года рождения, Александровский район.

Рядовой Демьян Петрович Гришко, 1898 года рождения, Левокумский район.

Старший сержант Василий Селивёрстович Зиберов, 1917 года рождения, село Константиновское Петровского района.

Рядовой Дмитрий Савельевич Кивоносов, 1925 года рождения, село Высоцкое Петровского района.

Рядовой Иван Петрович Мацак, 1924 года рождения, село Арзгир Арзгирского района.

Рядовой Фёдор Петрович Панин, 1909 года рождения, Александровский район.

Лейтенант Григорий Иванович Постников, 1924 года рождения, город

Новопавловск Кировского района.

Курсант Константин Григорьевич Прутков, 1925 года рождения, посёлок Новый Бешпагир Шпаковского района.

Рядовой Пётр Прокофьевич Ровный, 1924 года рождения, село Степное Степновского района.

Рядовой Василий Иванович Романько, 1910 года рождения, город Кисловодск.

Рядовой Алексей Павлович Свинухин, 1903 года рождения, село Просянка Петровского района.

Младший лейтенант Павел Николаевич Сизиков, 1924 года рождения, город Ставрополь.

Старший лейтенант Алексей Иванович Савосько, 1915 года рождения, совхоз Медвежинский Красногвардейского района.

Рядовой Дмитрий Дмитриевич Попов, 1918 года рождения, станица Урухская Георгиевского района.

Рядовой Иван Иванович Мирошников, 1914 года рождения, город Будённовск.

Рядовой Михаил Алексеевич Лагодни, 1911 года рождения, село Калиновка Шпаковского района.

Сержант Николай Георгиевич Дьяченко, 1918 года рождения, село Спасское Благодарненского района.

Рядовой Владимир Иванович Козлов, 1924 года рождения, село Большая Джалга Ипатовского района.

Старшина Василий Васильевич Колосов, 1914 года рождения, Изобильненский район.

Сержант Алексей Степанович Ловьянников, 1909 года рождения, село Труновское Труновского района.

Рядовой Илья Васильевич Михайлов, 1903 года рождения, город Михайловск Шпаковского района.

Сержант Николай Михайлович Макаров, 1924 года рождения, село Летняя Ставка Туркменского района.

Рядовой Илья Петрович Синицын, 1925 года рождения, станица Расшеватская Новоалександровского района.

Комитет Ставропольского края по делам архивов.

Примите поздравления

Дорогую нашу Нину Ивановну МАЛАХОВСКУЮ поздравляем с 85-летним юбилеем!

Заботливая, добрая, родная,
Вот и настал чудесный юбилей.
Мы соберемся дружно в отчем доме,
Чтобы поздравить ту, что всех для нас милей.
Хотим сказать сердечное спасибо
За то, что помогаешь в трудный час.
Еще за то, что каждую минуту
Твоя душа болит за каждого из нас.
Мы все тебе желаем только счастья,
Живи, родная, долго, не болей.
Пусть соберется еще больше правнуков
На следующий твой славный юбилей!

(№ 333)

Любящие тебя дети, внуки, правнуки.



Любимую нашу Нину Александровну БАРАБАШЕВУ поздравляем с 80-летним юбилеем!

Мы низко-низко головы склоняем пред тобой,
Что согревает сердцем дом.
От всей души сердечно поздравляем
Тебя, родная, с юбилейным днем!
Без сна твоих ночей прошло немало,
Забот, тревог за нас - не перечислю.
Земной поклон тебе, родная наша,
За то, что ты на свете есть!
Живи подальше, человек любимый,
И, главное, конечно, не болей,
Поверь, что ты нужна на свете,
Для внуков, и для нас, детей!

(№ 341)

Дети, внуки



ИЗВЕЩЕНИЕ

о возможности предоставления в аренду земельного участка с кадастровым номером 26:35:011301:115

В соответствии со статьей 39.18. Земельного кодекса Российской Федерации администрация муниципального образования Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края информирует о возможности предоставления в аренду земельного участка с кадастровым номером 26:35:011301:115, площадью 831 +/- 10 м.кв. в поселке Прогресс по ул. 50 лет Победы 1 «Б» из категории земель населенных пунктов, вид разрешенного использования - для ведения личного подсобного хозяйства. Заявления принимаются в рабочие дни с 8-00 до 16-00 в кабинете № 7 администрации МО Зольский сельсовет по адресу станция Зольская, ул. Октябрьская, 2, срок подачи заканчивается 18.07.2015 года.

А.А. ЗАХАРЧЕНКО,
глава администрации
МО Зольский сельсовет.

(№ 342)

Обнародование

постановления администрации Кировского муниципального района

№ 432 от 08 июня 2015 г. «О внесении изменений в постановление администрации Кировского муниципального района Ставропольского края от 23 января 2015 года № 36 «Об утверждении муниципальной программы Кировского муниципального района Ставропольского края «Развитие образования» в новой редакции» проводится путем размещения текста документа на официальном сайте администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk.-portal.ru>.

Н.Г. ЛАПТЕВА
управляющий делами администрации
Кировского муниципального района.

(№ 338)

Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-Браун»

мало-интенсивного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный).
Бесплатная доставка на дом. Тел.: 8-928-433-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-35-4-19
ИПТ Рыбинск Г.П., с/п. № 310262528700031 (3-6, № 888)

БАЗА ОТДЫХА «Лесная сказка»
(г. Георгиевск) приглашает
НА ОТДЫХ.
ДОМИКИ, РЫБАЛКА, МАНГАЛЫ.
Возможны коллективные заявки.

Подробности на сайтах:

Лесная-сказка.com; Lesnaya-skazka.info
Тел.: 8-938-308-11-00

(2-2, № 335)

ИПТ Рыбинск Г.П., с/п. № 310262528700031

Спасательный круг для пожилых людей

Что таланты социальных работников не менее разнообразны и, кроме чувства милосердия нашим коллегам не занимать юмора, терпения, любви к людям и прекрасному, подтвердила выставка работ, организованная в Кировском центре социального обслуживания.

Вот «мини-клуб» у плетня - совместная работа заведующей отделением социального обслуживания на дому поселка Комсомлец Татьяны Денисовой и социального работника из станции Советской Любови Подорожной. Вот социальные работники с нагруженными сумками велосипедом - везут продукты своим подопечным. Их изобразили отделения надомного обслуживания из станций Марьинской и Старопавловской. А отделение социального обслуживания на дому города Новопавловска показало современное сотрудничество и клиента «в интерьере».

Нежность и ранимость женщины-социальных работников, взваливших на свои хрупкие плечи нелегкую обязанность в любую непогоду спешить на помощь нашим клиентам, символизирует сердце из бисерных цветов, сделанное социальными работниками и получателями социальных услуг из села Горнозаводского.

Эмблему нашего центра - сердце в ладонях - выполнили из бисера и гипса работники социально-оздоровительного отделения города Новопавловска. А композиция в виде спасательного круга с пожилыми людьми на борту, автор которой - заведующая отделением социального обслуживания на дому Любовь Рыбакина, отражает истинный смысл социальной работы.
Надежда ВОРОНKOVA.

Письмо в газету

Спасибо вам, ребята!

Живу я одна, а возраст и болезни уже дают о себе знать. Я инвалид, у меня проблемы с сердцем и двигаться мне тяжело, поэтому самостоятельно справиться с бытовыми проблемами, которые для пожилых и немощных людей встают во весь рост, я не в силах.

Спасибо, на помощь мне приходят волонтеры - ученики десятых и седьмых классов нашей Коммаякской школы. Это Света Черненко, Денис Шевляков,

Миша Гуля, Володя Баканов, Валерия Синицына, Виталик Зубков и два Димы, Самбуров и Перевозчиков. Не первый раз они помогают мне приводить в порядок территорию рядом с домом, содержать в чистоте огород. Без них бы я ни за что не управлялась. Очень желаю ребятам хорошо учиться и оставаться такими трудолюбивыми и сердечными.

Валентина КОНДРАТЕНКО,
Посёлок Коммаяк

Улыбнитесь!

Встречаются две подруги, одна другой жалуются:
- Мой муж часто разговаривает во сне. А твой?
- Нет, только улыбается... сплочил!

В армии я вспоминал, что в детстве плакал, потому что мне положили лишнюю котлетку. Вот же придурок был.

Уходя с работы домой, я изо всех сил стараюсь не бежать.

Заметив, что невеста в положении, работница ЗАГСа спросила согласие только у жениха.

У жениха не хватило денег на выкуп невесты, поэтому свадьбу перенесли до получения.

Сноурдесса:
- Ну что вы раскрасились, что

разнервничались, подумалась, тряхнуло три раза. Обыкновенная воздушная яма, турбулентная зона. С кем не бывает? Ну всё, всё, успокаиваемся... Все хорошо? Ну ладненько... Пойду теперь пассажиров успокою.

Ну вот: и волки сыты, и овцы целы, сказал довольный волк, доедая пастуха.

Вчера учили уроки. Я орала, ребёнок ревел, бабушка писала сочинение.

- А у вас свадьба как была - по залёту или по любви?

- Мм... Скорее всего по любви. Мы когда женились, залёту уже два года исполнилось.

Ходить в супермаркет на голодный желудок, плохая примета, денег не будет.

В ТАКСИ «ПРЕСТИЖ» ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ,
оплата высокая. Тел.: 5-20-22; 8-962-012-21-38

ПОЧТА
РОССИИ

Новопавловский почтамт
приглашает на работу

Ведущего бухгалтера на условиях

пятидневной рабочей недели, зная 1С 8, конкурентная заработная плата, выплата премиального вознаграждения.

Оператора связи в ГОПС Новопавловск на условиях посменной рабочей недели, зарплата от 8500 руб., дополнительно выплата ежемесячного премиального вознаграждения, со знанием ПК.

По вопросу трудоустройства обращаться по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавка, 53, тел. 2-03-71; 5-13-42

АСФАЛЬТИРОВАНИЕ.

Подготовка основания.

Установка бордюров.

Тел.: 8-928-362-67-72

КУРЫ-НЕСУШКИ.

Бесплатная доставка по району.

Тел.: 8-928-766-07-13

ИПТ Рыбинск Г.П., с/п. № 310262528700031



Погода

Четверг +18...+30°, малооблачно, вечером возможна гроза. Пятница +18...+32°, преимущественно ясно. Суббота +21...+34°, преимущественно ясно.

Губернатор и Правительство края скорбят в связи с трагической гибелью в аварии сотрудников отдела МВД России по Кировскому району: заместителя начальника отдела - начальника следственного отделения майора юстиции

РУМАЧИК

Светланы Васильевны, начальника отделения дознания майора полиции

ХАМУРЗАЕВА

Тимурлана Руслановича, старшего оперуполномоченного отделения экономической безопасности и противодействия коррупции старшего лейтенанта полиции

СУРКОВА

Артура Викторовича и выражают глубокие соболезнования родным и близким погибших.

Полномочный представитель губернатора Ставропольского края Галина Ткачёва глубоко скорбит в связи с трагической гибелью в аварии сотрудников отдела: заместителя начальника отдела - начальника следственного отделения майора юстиции

РУМАЧИК

Светланы Васильевны, начальника отделения дознания майора полиции

ХАМУРЗАЕВА

Тимурлана Руслановича, старшего оперуполномоченного отделения экономической безопасности и противодействия коррупции старшего лейтенанта полиции

СУРКОВА

Артура Викторовича и выражает искренне соболезнования родным и близким погибших.

Совет и администрация Кировского муниципального района скорбят в связи с трагической гибелью в аварии сотрудников отдела МВД России по Кировскому району: заместителя начальника отдела - начальника следственного отделения майора юстиции

РУМАЧИК

Светланы Васильевны, начальника отделения дознания майора полиции

ХАМУРЗАЕВА

Тимурлана Руслановича, старшего оперуполномоченного отделения экономической безопасности и противодействия коррупции старшего лейтенанта полиции

СУРКОВА

Артура Викторовича и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойных.

Руководство и личный состав отдела МВД России по Кировскому району глубоко скорбят в связи с трагической гибелью в аварии сотрудников отдела: заместителя начальника отдела - начальника следственного отделения майора юстиции

РУМАЧИК

Светланы Васильевны, начальника отделения дознания майора полиции

ХАМУРЗАЕВА

Тимурлана Руслановича, старшего оперуполномоченного отделения экономической безопасности и противодействия коррупции старшего лейтенанта полиции

СУРКОВА

Артура Викторовича и выражают искренне соболезнования родным и близким погибших.